



Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.186 ZAMORA, JUEVES 20 DE JULIO DE 1950. PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CENTIMOS

Telegramas entre los gobernadores civiles de Braganza y Zamora

Con motivo de la festividad del 18 de Julio, se han cruzado los siguientes telegramas entre los gobernadores civiles de Braganza y de Zamora.

Telegrama del gobernador de Braganza:

"NA PESSOA VOSSA EXCELENCIA SAUDO HEROICO POVO ESPANHOL QUE HA 14 ANOS SALVOU CIVILISACAO CRISTA ESCORRACANDO HORDAS ESLAVAS AMENACAO DE NOVO SUBJUGAR O MUNDO. - GOVERNADOR CIVIL BRAGANCA."

Contestación del gobernador civil de Zamora:

"MUY AGRADECIDO A SU TELEGRAMA DE AYER CORRESPONDO CON UN SALUDO MUY CORDIAL PARA V. E. QUE TAN PRESENTE TIENE LA FECHA INICIAL DE LA CRUZADA CONTRA EL COMUNISMO EN LA QUE SIEMPRE TUVIMOS EL APOYO DE NUESTROS HERMANOS PORTUGUESES. - JOSE MARIA ALFIN. - GOVERNADOR CIVIL ZAMORA."

"HOY DEBIA SER EL DIA de hacer justicia a España"

Un interesante editorial del "Diario da Manha" sobre el 18 de Julio

LISBOA, 19.—El órgano oficioso "Diario da Manha" bajo el título de "Hoy debía ser el día" ha publicado un importante editorial relativo al aniversario del Movimiento Nacional español "si hubiese valor para mirar de frente a las realidades más vivas de nuestro tiempo —dice— sería hoy el día apropiado para hacer justicia a Es-

DOS NUEVAS DIVISIONES NORTEAMERICANAS SON ENVIADAS AL CAMPO DE BATALLA

Las fuerzas comunistas atacan en muchos puntos desde el Mar Amarillo al Mar del Japon

Continúan replegándose al norte de Yongdok

- La 25 División norteamericana ha llegado a Corea para reforzar a la 24 que fué la primera que entró en acción contra los coreanos del norte y que lucha en el frente de Taejón. Tres de las cuatro divisiones que estaban en el Japon al comenzar las hostilidades han sido trasladadas al frente coreano.
- Las tropas americanas de desembarco sólo efectuaron un ensayo en la playa de Jaegg. La organización de la expedición se debe a un esfuerzo sobrehumano ya que bajo las mejores condiciones se hubieran necesitado por lo menos tres meses para prepararla.
- Se ha efectuado un desembarco de tropas yanquis en Pohang, bajo la protección de intensa actividad de aviones de la marina de guerra, que despegaron desde portaaviones. El desembarco fué llevado a cabo por la 1 División mecanizada, que liberó Manila, Pohang se encuentra en el paralelo 36, a 96 kilómetros al norte de Fusan.
- La primera división mecanizada que al mando del general Hobart Gay ha desembarcado en Pohang, es conocida con el nombre de "Primera División de Caballería". Este ha sido el primer desembarco anfibio en la guerra de Corea.

TOKIO, 20.—Las fuerzas comunistas coreanas han atacado al amanecer de hoy en muchos puntos a lo largo de una línea que va desde el mar Amarillo al mar del Japon, cuarenta y ocho horas después de haber desembarcado en la costa oriental y establecer una cabeza de puente. Dos nuevas divisiones norteamericanas están siendo enviadas a la batalla que ha puesto fin a tres días de relativa calma. Su misión es entretener las posiciones hasta que puedan emprenderse contrataques.

AVIONES COMUNISTAS DESTRUIDOS

TOKIO, 19.—Aviones norteamericanos F-80 realizaron su primera acción en gran escala contra los objetivos militares al norte del paralelo 38. Han destruido quince aviones de los comunistas que se hallaban en una pista de aterrizaje. Otros siete aviones fueron destruidos probablemente.—Efe.

REPLIEGUE

TOKIO, 19.—Oficialmente se

Pasa a la página CUARTA

Mató 9 lobos

CIUDAD REAL, 19. El Sindicato Provincial de Ganadería ha concedido un premio de 1.800 pesetas al cazador Rogelio Luna Gascón, vecino de El Hoyo de Mestanza, que ha dado muerte a nueve lobos, 6 hembras y tres machos, en la finca "Umbria de la Colmena". Cifra.—Efe.

En Cuatro Palabras

Don Eloy G. Ureta embajador del Perú en España, ha enviado a la señorita Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de la Sección Femenina, una carta en la que expresa su gratitud y la de su país a la organización por el éxito del festival de Goros y Danzas que el lunes se celebró en la plaza de toros para recaudar fondos con destino a la reconstrucción de Cuzco.

El gobierno polaco ha presentado al Parlamento un proyecto de ley para reformar el Código Penal de acuerdo con el modelo soviético

Los habitantes italianos en la zona yugoslava del territorio de Trieste abandonan el país lo más rápidamente que pueden, según informan fuentes italianas.

La policía de Berlín Occidental tiene todavía en su poder a 600 de los 1.550 comunistas detenidos ayer, por distribuir propaganda pidiendo que se declare ilegal la bomba atómica. Los detenidos comparecerán ante un tribunal entre hoy y mañana.

Los dirigentes republicanos del Congreso yanqui prometían pleno apoyo a la infiltración de guerra que resulte necesaria pero han pedido que se ensaye antes el sistema de voluntariedad antes de recurrir a procedimientos de coerción.

Unos cinco mil obreros han recorrido las calles de Rosario, gritando: "Viva Perón". "Guerra, no paz, sí", para apoyar la política del presidente sobre la situación internacional.

Se han registrado, durante la noche del martes, dos temblores de tierra en Messina.

Ocho personas han perecido en un accidente de aviación registrado en la colonia portuguesa de Angola.

Galería de actualidad

Emir Hussein Nassir



El fraternal afecto del rey Abdullah de Jordania por nuestro país, se ha puesto de evidencia con la designación del nuevo ministro plenipotenciario jordano en España, S. A. R. el Emir Hussein Nassir. De familia hashemita o pariente del rey del Hedjaz y de Feisal I, el nuevo plenipotenciario jordano ingresó en la diplomacia en 1930, ocupando diversos puestos en Ankara, Jerusalén, Irak y Francia.

S. A. R. Hussein Nassir pretende fomentar por orden expresa de su soberano las relaciones culturales y comerciales de España con Jordania a cuyo efecto mantendrá amplias conversaciones con los organismos competentes de España.

John Chong



A este joven diplomático de Corea del Sur a la que representa como embajador en Washington, le ha correspondido la ingrata tarea de exponer ante la Casa Blanca y el Consejo de Seguridad de la O. N. U. los graves acontecimientos de su patria que han obligado a intervenir a las Naciones Unidas, o, mejor dicho, a los Estados Unidos cuyos soldados son los que por el momento hacen frente a la agresión de la Corea comunista. John Chong es un diplomático al estilo occidental, educado en los medios oficiales anglosajones y con una gran capacidad y conocimiento de la misma que debe desarrollar.

En 4.ª página

- Crónica de Washington
- Crónica de París
- GUERRA EN ASIA (Un comentario de Fernando Arias)

Diez mil millones de dólares pedirá Truman para incrementar las fuerzas armadas

En un mensaje al Congreso, aconseja un riguroso control de la economía nacional

"La agresión debe tropezar con la fuerza. Así ocurrió en Corea"

WASHINGTON, 19.—En su mensaje al Congreso el presidente Truman anuncia que pedirá unos diez mil millones de dólares para incrementar las fuerzas armadas de los Estados Unidos y equiparlas adecuadamente para ganar la guerra en Corea. El presidente pide un riguroso control de la economía nacional y la eliminación de las limitaciones impuestas a las fuerzas armadas. "El recurrir de nuevo a la agresión podría significar una tensión tal de la tela de la paz mundial que la hiciera romperse", dijo.

Truman recomienda aumentos en los impuestos — pide al Congreso que autorice cuando sea necesario, empréstitos para fomentar la producción de materiales indispensables.

Pide "una actuación sensata y circunspecta a los hombres de negocios, los trabajadores, los agricultores y los consumidores". "El pueblo norteamericano —dice— conoce lo grave de la inflación, y estoy seguro de que hará cuanto pueda para que esta no caiga sobre nosotros".

Afirma que, ante el ataque comunista a Corea, los Estados Unidos no pueden por menor de admitir la posibilidad de que se produzca agresión armada en otra región, lo que hace necesario au-

mentar la fortaleza de las naciones libres asociadas con Norteamérica. Señala que el esfuerzo de guerra en Corea y el aumento general de la defensa de las Naciones libres ha de tener necesariamente repercusión en la economía interna de Norteamérica. "La fuerza de Estados Unidos —asegura— no debe medirse sólo en términos militares, sino que fundamentalmente descansa en la capacidad productiva y en la energía de nuestro pueblo. Señala la necesidad de la intervención para asegurar que la escasez de algunos materiales principalmente acero y materiales de construcción que se ha de registrar antes de la crisis coreana no obstaculice ni demore los suministros necesarios para la defensa nacional.

Indirectamente el presidente acusa a Rusia de ayudar a los comunistas coreanos y rechaza el alegato ruso de que la república de Corea fué la iniciadora de las hostilidades. El ataque a la república de Corea evidencia, sin dejar lugar a dudas que el movimiento comunista internacional está dispuesto a utilizar la invasión armada para conquistar naciones independientes". "El mundo libre ha indicado claramente, mediante la ONU—termina— que la agresión tropezará con la fuerza. Así ha ocurrido en Corea."—Efe.

REGRESO DE RIO

"Tengo la conciencia tranquila porque he hecho cuanto he podido", dice Iñaque Elizaguirre.—"El fracaso del equipo llegó por los reservas", aseguró Muñoz Calero.

Zarra, Panizo y Gainza con pocas ganas de hablar

MADRID.—(Crónica especial). Para los madrileños ha constituido una pequeña sorpresa encontrar hoy en las calles de la ciudad cuatro de los seleccionados españoles que han tomado parte en los Campeonatos del Mundo. La verdad es que no se les esperaba. Se había anunciado la llegada de Muñoz Calero y demás directivos de la Federación, pero no la de los jugadores que se creía llegarían todos juntos un día determinado de esta semana.

A las ocho menos cuarto—una hora bastante intempestiva para los madrileños por obligación—se dijo que llegaría el avión a Barajas. Pero en realidad llegó tres horas más tarde. Retraso que se explica por ciertas anomalías habidas durante el vuelo que culminaron cuando a la altura de Casablanca se paró de uno de los cuatro motores del aparato. En el aeropuerto aguardaban muy pocas personas. Sólo las estrictamente necesarias para dar la bienvenida a los directivos pues con los jugadores ya hemos dicho que no se contaba. Y de repente vimos aparecer en la escala a Iñaque Elizaguirre; luego a Zarra, Panizo, Gainza...

—Pero, ¿vosotros aquí?—le preguntamos apenas en tierra firme.—¿Cómo no habéis aguardado al resto de la expedición?

Pasa a la página CUARTA

El rey belga no puede pasear por la capital

Los diputados socialistas, decididos a obligarle a abdicar, si vuelve

BRUSELAS, 19.—Mientras el Parlamento en sesión conjunta se acerca a la votación que ha de derogar la ley de regencia y permitir la vuelta al trono de Leopoldo III el presidente del partido socialista, Mr. Buset, declaró que no es posible ya el considerar al rey como fiel guardián de la Constitución. "El rey—dice— ha dejado de ser el símbolo de la unidad nacional. Ya no puede caminar por nuestra propia capital. ¿Qué temores no abrigará el Gobierno al no atreverse a anunciar su regreso silenciosa con 24 horas de anticipación? Haremos presión para la abdicación por todos los medios a nuestro alcance sin excluir el arma legal de la huelga general.

Buset dice que propondrá a todos los belgas que apoyen en una declaración en el sentido de que el partido socialista no reconoce ya a Leopoldo III como rey de los belgas y rechaza toda cooperación política ahora y en el futuro, hasta que se decida a abdicar. Esto significa —explicó— que si el rey vuelve los dirigentes socialistas harán caso omiso de las citaciones, regias para consultas políticas; que las personalidades del partido nombradas consejeros del rey di-

mitirán, que los diputados socialistas devolverán todas las condecoraciones recibidas del rey"—Efe.

297 MILAGROS EN 64 DIAS

SALAMANCA.—Doscientos noventa y siete milagros se han registrado en 64 días, a partir del 22 de abril último, sobre la tumba del padre Charbel Majluf, monje maronita de la Orden de San Antonio Abad. Estos milagros según noticias recibidas en el Colegio de los maronitas, adscrito a la Universidad Católica de Salamanca, han acaecido en el convento de San Maron, de la localidad de Annaya, parte central del Líbano, en donde el cuerpo del Padre Charbel tiene su tumba y en donde su cuerpo intacto transpira continuamente sangre. Desde el día 22 de este año se ha abierto un registro especial en el convento de San Martín con el fin de anotar las comprobaciones canónicas pertinentes de los fenómenos prodigiosos que se producen en la tumba del padre Charbel. Del 22 de abril al

30 del mismo mes se registraron veinticinco milagros. Del 1 al 30 de mayo, 166. Del 1 al 25 de junio, 106. Clasificados por enfermedades, el número de curaciones registradas a partir del 22 de abril citado, es el siguiente: ciegos, 26; sordomudos, 35; paralíticos, cojos y otras enfermedades de los sistemas óseo, muscular y nervioso, 145; otras enfermedades incurables, 91.

El Padre Charbel nació el año 1828. Entró en la Orden de San Antonio Abad el año 1849 y murió en 1898. A los milagros que se han registrado en estos últimos tres meses hay que añadir los realizados por el Padre Charbel en su vida y después en su muerte hasta el 22 de abril de este año, pero que no fueron registrados o por negligencia de los que recibieron la gracia



Firmísimo propósito

De las palabras pronunciadas por el señor alcalde junto a la lápida de Ramiro Ledesma Ramos, he separado estas dos que encabezan el comentario de hoy, por creerlas de suma importancia. En primer lugar, yo creo firmemente en la inalterable firmeza del propósito que en tan solemne ocasión hizo público el camarada Pérez Lozano. Que nuestro alcalde no es hombre de sólo propósitos va quedando demostrado a lo largo de su gestión municipal, pero todas las obras humanas son hijas de un propósito, aunque no todos los propósitos del hombre lleguen a cuajar en obras reales. Sólo los propósitos firmes pueden tener buen fin y sólo en ellos podemos tener esperanza segura. La firmeza en mantener los buenos propósitos es hija del entusiasmo y de la tenacidad, dos cualidades que nadie puede negar a nuestra primera autoridad del municipio: entusiasmo sin límites y tenacidad a prueba de dificultades y sinsabores y disgustos.

En segundo lugar, no deja de tener importancia la labor municipal que culminó en las inauguraciones del pasado martes. Lo que ocurre es que muchas de las obras terminadas no llegan a la mayoría de los ciudadanos porque desconocían la necesidad que esas obras han venido a llenar. Así a muy pocos—solamente a los vecinos de esa calle—puede importar directamente la renovación del alcantarillado de la calle de la Brasa; como a otros no importa la acera de la Normal. Sin embargo, todas estas cosas son necesarias, imprescindibles, para una ciudad, para un pueblo, que se precie de cómodo y ordenado.

La gracia del Ayuntamiento va por barrios y a todos ha de llegar: hasta los de la Candelaria y de la Avenida de Cuba, por imposible que parezca. Porque es de esperar que el firme propósito del señor alcalde alcance también a estas pobres gentes que ya no creen ni en las pastillas de asfalto preparadas desde hace años para pavimentar sus calles, ni en los bordillos que parecen una invitación a la acera. Estas pobres gentes están bastante escarmentadas desde hace mucho tiempo.

DON PURO

La hora del médico Lo que se sabe sobre parálisis infantil o poliomielitis

Por el Dr. FERNAN PEREZ

EN el estudio sobre "Epidemiología de la parálisis infantil" que en 1932 me premiaba con Medalla de Oro, la Real Academia Nacional de Medicina escribía un párrafo, que considero interesante copiar a continuación, para calmar la natural inquietud de los lectores. Decía así: "Mientras que todo niño en contacto con un sarampiñoso, adquiere el sarampión, lo que podría expresarse diciendo que la contagiosidad del mismo es del 100 por 100; en la difteria, por ejemplo, esta contagiosidad es sólo del diez por ciento y en la poliomielitis no alcanza más que el uno por ciento. Es decir, que esta enfermedad, además de ser de una débil contagiosidad, ofrece una considerable fuerza de inmunización".

Y todos los trabajos efectuados por los investigadores de todo el mundo en los diez y ocho años transcurridos desde entonces, confirman este hecho evidente. Pero es el caso que una gran proporción de niños que sufren poliomielitis, sólo presentan conjuntos de síntomas infecciosos, banales, como una faringitis aguda, un leve catarro laríngeo o un ligero trastorno intestinal, que no dejan huella alguna porque en el organismo existen poderosas fuerzas naturales defensivas contra esta enfermedad, lo que no impide que puedan ser portadores de gérmenes capaces de contagiar a otro niño, y este es el peligro mayor para la difusión de la epidemia, porque no se sabe exactamente qué niño, aparentemente sano, puede contagiar a otro.

Hay otros casos, en muy alta proporción, que sólo tienen defensas relativas, capaces de evitar las parálisis, pero no los síntomas ostensibles de la enfermedad, y finalmente, la menor proporción la dan esos niños que carecen en absoluto de inmunidad contra la enfermedad y que son los que sufren las parálisis musculares. Pero de éstos, en la mayoría de los casos se logra una recuperación completa.

Aunque cuando se apelida infantil esta forma de parálisis, es lo cierto que también pueden padecerla los adultos, pero en una mínima proporción.

Durante los meses de verano, suelen presentarse en todos los países, y España entre ellos claro es, casos esporádicos de poliomielitis, que aumentan en número, sobre todo en el mes de julio. En ocasiones, la cifra de invasiones es algo más elevada que la corriente, pero de ahí a declarar que se padece una epidemia, hay un mundo de diferencia y la alarma injustifi-

cada, es a veces más peligrosa que la enfermedad misma.

Claro es que ni las autoridades sanitarias, ni el público profano, puede cruzarse de brazos esperando a que aparezcan los caracteres epidémicos y así lo asegura la Dirección General de Sanidad en la nota publicada recientemente.

Pero ¿cuáles son las medidas individuales que deben tomarse para evitar el contagio? Sencillamente: extremar los cuidados higiénicos de los niños y adultos; evitar las aglomeraciones; cuidar la higiene de la boca y de las fosas nasales, que son frecuentemente las vías de penetración del virus filtrable que produce la enfermedad, no olvidando olvidar que la secreción mucosa nasal goza de poderosas cualidades defensivas inactivando el virus, lucha intensiva contra las moscas e insectos; vigilancia sobre el buen funcionamiento del aparato digestivo y del respiratorio y a la primera perturbación, recurrir al mé-

Pasa a la página CUARTA

Fallo del Concurso de premios organizado por la Delegación Nacional de Sanidad de F.E.T. y de las J. O. N-S.

MADRID. — Reunido el Jurado designado al efecto, presidido por el Secretario Nacional, en representación del Delegado Nacional y del que forman parte representantes de la Dirección General de Sanidad, Facultad de Medicina y Consejo General de Colegios Médicos, ha acordado adjudicar los premios en la forma siguiente:

Premio de Medicina. — Tema: "SINDROMES PATOLOGICOS DE LAS GLANDULAS SUPRARRENALES". Se concede este premio consistente en 5.000 pesetas al trabajo que lleva por lema "ADRENALINA", del que es autor el doctor don Enrique Romero; asimismo se hace mención honorífica al trabajo presentado por el doctor don Juan Guisasa, con el lema "URSUS".

Premio de Cirugía. — Tema: "TRATAMIENTO QUIRURGICO DEL CANCER DEL RECTO". Se concede este premio consistente en 5.000 pesetas al trabajo que lleva por lema "CIENCIA Y ARTE", del que es autor el doctor don Antonio Sitges-Creus.

LA CASA DEL SEÑOR

Tradiciones de la Iglesia

El uso de la universalidad en los pintores, e incluso en los escultores de hoy, de representar a los santos con una aureola tiene su explicación. Los primeros cristianos no conocieron en modo alguno este procedimiento; hasta el siglo V no se vió a los bienaventurados (y solamente San Pedro y San Pablo) con la cabeza rodeada por un halo luminoso, a imitación de Cristo, que había sido representado así hacia el año 200.

Esta nueva costumbre se extendió entonces rápidamente. La aureola fué apareciendo en los cuadros, por todo el mundo e incluso la llevan los animales historiográficos, como el león de San Marcos y el águila de San Juan. Después, en la época moderna, la aureola ha quedado de nuevo reservada a los santos canonizados.

El origen de la aureola, que procede de Egipto y de la antigua Grecia, se encuentra en la escultura: Bajo el nombre de "nimbo" una especie de tejadillo circular abrigaba y protegía la estatuas. Este disco o paraguas, pasó por imitación a los mosaicos y como allí no tenía ya utilidad práctica se convirtió en distintivo honorífico.

La aureola está de tal modo ligada en nuestros días a la idea de santidad, que en física se llama "beatificación eléctrica" a un experimento consistente en producir una aureola luminosa alrededor de la cabeza, por medio de la electricidad.

MUCHAS cosas no han cambiado en Roma desde el Renacimiento. De este modo, la tradición establece que todo proceso de canonización tiene ser copiado en un papel especial para garantizar su duración algo así como el papel tmbrado.

También establece la tradición honorarios en especie. Los participantes en la primera o las tres sesiones de la Congregación de Ritos, tienen que recibir un "refresco" especie de "buffet" con pasteles, helado, y otros varios postres. Además el postulador debe distribuir al final del proceso a todos y cada uno de los jueces y consuevres, tres kilos de cera, otro tanto de azúcar de chocolate y de café.

El Santo Padre, también tiene derecho a unos regalos, que recibe en el ofertorio de la misa de canonización. Estos regalos son de una poesía candorosa y encantadora: Seis velas encendidas y adornadas con flores; un pan dorado y un pan plateado, emblemas de las virtudes que nutren al nuevo santo; un barrilete de vino emblema de la gracia que le sostiene; una pareja de tortolas, emblema de la fidelidad que testimonia a Dios; dos palomas, emblema de la paz que amó y por último unas tijeras pequeñas, emblema de los deseos puros que brotaban de su corazón.



(en "France-Sol")

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.— "También somos seres humanos". En la terraza: Despedida de Elva Gladys (vocalista) y orquesta Alfer.

CINE BARRUECO.— "Festival en Méjico".

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 19, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 701 y con 2,50 los terminados en 01.

EL TIEMPO

TEMPERATURAS EN LA CIUDAD
Máxima: 35,2 a las 17 horas.
Mínima: 15,6 a las 6.

HOY EN EL AIRE

RADIO ZAMORA
SOBREMESA
18.30: Variedades musicales.
14.05: Revista.
15.10: Selecciones ligeras.
15.35: Intermedio.
15.40: Música selecta. "Diez melodías vascas" de Jesús Guridi.
16.00: Cierre.

Sanciones de la Alcaldía

Han sido sancionados por la misma los que a continuación se relacionan:

Don Pío Martín Tejedor don 200 pesetas y suspensión de la obra, por edificar sin permiso de esta Alcaldía.

Don Manuel Cabrero Arias, con 200 pesetas por idem.

Don Angel Fernández Alonso, con 200 pesetas por idem.

Don José María Mateos Vizán con 200 pesetas por idem.

Doña Ricarda Rodríguez Román, con 15 pesetas por vender fruta en sitio no autorizado.

Doña Severina Martín Julián con 15 pesetas por idem.

Doña Lucía de la Puente Hernández, con 15 pesetas por idem.

Don Mariano García Domínguez, con 25 pesetas por no circular por el paso de peatones y desobedecer al agente.

Don Demetrio Segurado Cabero con 50 pesetas por venta de leche fuera de las horas autorizadas.

Don Marcos Silva Cabezas, con 50 pesetas por venta de leche con baja densidad.

Certificado de estudios primarios

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Con fecha de hoy se recibe de la Dirección General de Enseñanza Primaria la Circular siguiente:

Con el fin de ampliar y aclarar algunos extremos relacionados con la Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de fecha 3 de junio, inserta en el "B. O. del Estado" del día 10, y, en cumplimiento de la O. M. de 13 de mayo último.

Esta Dirección General se ha servido disponer:

1.º Por lo avanzado del curso podrán, en el año actual, verificarse las pruebas y extenderse los Certificados de Estudios Primarios a que hace referencia el art. 1.º de la Circular, además de la última quincena de curso, durante la segunda quincena de septiembre.

2.º Conforme se dispone en la rectificación del art. 6.º de la mencionada Orden de esta Dirección General rectificada en el "B. O." de 23 de junio, no serán válidos más que aquellos modelos de certificados de estudios primarios, cuya edición haya sido previamente aprobada por el Ministerio, después de cumplidos los trámites que se insertan en dicha disposición.

3.º Se recuerda a los Inspectores de Enseñanza Primaria que el reintegro oficial del Certificado de Estudios primarios es de 3 pesetas con 15 céntimos, y que, provisionalmente, hasta que se apruebe el Reglamento de Mutualidades, el sello de Huérfanos para todos aquellos alumnos que no estén clasificados como pobres de solemnidad es de tres pesetas y servirá de reintegro asimismo en dichos Certificados.

4.º Las Inspecciones de Enseñanza Primaria se pondrán en contacto con las Juntas Provinciales de Huérfanos del Magisterio, para la obtención de los sellos necesarios, debiendo solicitar de la Junta Central de Huérfanos del Magisterio los que faltasen para llenar las necesidades de este servicio.

5.º Para los solicitantes del Certificado de Estudios primarios que no estén comprendidos en la edad escolar, la Inspección y los Maestros darán las máximas facilidades dentro de lo dispuesto en el apartado 5.º de la Orden de 3 de junio último.

6.º Se llama la atención de los Inspectores de Enseñanza Primaria y de los Maestros que han de otorgar el Certificado de Estudios primarios sobre el extremo contenido en el apartado 4.º de la Orden mencionada respecto a la necesidad del Registro del Certificado de Estudios Primarios y el deber de la Inspección de dar cuenta a la Inspección General del número y clasificación de los certificados de Estudios Primarios, concedidos en cada provincia, durante el curso actual.

Lo que se hace público para general conocimiento y demás efectos.

Zamora 12 de julio de 1950.

Motores de gasolina, aceite y eléctricos.
Grupos-bomba con motores eléctricos y de explosión.
Molinos trituradores para piensos, piedra, etc.
Máquinas para obras, hierro y madera.

PROVEEDORA AGRICOLA E INDUSTRIAL
C. Pineda - Ingeniero I.C.A.I.
¡No compre sin consultarnos!
Paseo de Atocha, 15 - Teléf. 28 40 24 - Madrid

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
SE VENDE carro de varas para dos caballeros. Buen uso. Informes Miguel Ballesteros. Avenida General Primo Rivera, 70. Benavente. (1216)

VENDE CAFETERA express, tres tortas dobles "Pavoni" inmejorables condiciones. Informes GESTORIA PERTEJO Santa Clara. (1240)

SE VENDE casa calle Caldereros 1. Tratar Carretera Estación, 19. (1245)

Ofertas
ZAMORANOS: Disponemos de 10 millones pesetas, para ayudarnos a convertir vuestras fincas en riego, hacemos las operaciones con rigurosa reserva en Generalísimo Franco 55 AGENCIA GREDOS Salamanca. (1041).

DIPONEMOS: De compradores, para toda clase de negocios admitimos toda clase de ofertas demandas, garantizamos nuestras operaciones con la seriedad, que merece nuestro cargo profesional siempre con carácter exclusivo. GREDOS, Generalísimo Franco 55, Salamanca. (1056)

¿QUE NO LE PAGAN? ¡No se aflija! Confiemos sus créditos vencidos: los cobrará rápidamente. PROA, Sistema eficazísimo. Castelar, 21, Zamora. (1224).

Necrología

Don Eugenio Diez Amo

Ayer, nos vimos tristemente sorprendidos con la noticia de la muerte de don Eugenio Diez Amo, médico y padre de nuestro entrañable camarada y compañero Eugenio Diez Seco, redactor del diario "Hiero" de Bilbao.

Ha desaparecido de la vida un venerable anciano, un católico profundo y ferviente y un ciudadano ejemplar que hizo de su profesión un verdadero apostolado, grandjeándose la estimación de cuantos se honraron con su trato y amistad.

Su muerte ha sido como su vida: cristianísima. Y este es el mejor consuelo que para su pena pueden tener sus familiares. Dios, en su infinita misericordia y bondad, le habrá acogido, seguramente, en su seno. El acto del sepelio celebrado ayer tarde, constituyó una verdadera manifestación de duelo en la que participaron numerosísimas personas, amigos y deudos de esta querida familia Estando IMPERIO tan ligado a ella, no hay que decir cuánto nos afecta esta desgracia y la gran parte que tomamos en la pena de nuestro muy querido compañero Eugenio Diez Seco.

Reciba nuestro cordialísimo pésame, que hacemos extensivo a su madre doña Eugenia Seco, a sus hermanos, Angustias, Aurora, María Luís y Francisco; hermanos políticos, don Benjamín Hernández y don Mariano Ortega y demás familiares.

Por el eterno descanso del alma del finado se celebrará hoy, a las nueve y media de la mañana la misa de funeral en la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir.

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: A las 5,30, 7,30 y 11
Robert Mitchum y Burges Meredith en
TAMBIEN SOMOS SERES HUMANOS
¡¡MAXIMA EMOCION!!
En la terraza: Despedida de la notable vocalista
ELVA GLADYS
Orquesta ALFER
y nuevo servicio de bar en las secciones de las 7,30 y 11

¡AGRICULTORI!

Lee todas las semanas LA HACIENDA

Ofertura de Obras Públicas de Zamora
Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera

INFORMACION PUBLICA
El "Boletín Oficial" de la provincia número 85 del día 17 del actual publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio de transporte de viajeros por carretera, entre VEZDEMARBAN (Zamora) y ZAMORA por Toro a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca expresamente, a la Excmá Diputación provincial; a los Ayuntamientos de Vezdemarban, Pinilla de Toro, Villalonso, Villavendimio, Toro, Fresno de la Ribera, Coreles y Zamora; al Sindicato provincial de Transportes y a los concesionarios de los servicios de viajeros de Zamora-Valladolid, Zamora-Vezdemarban y Madrid-Zamora, por tener sus itinerarios puntos de contacto con el que se solicita.

Zamora 19 de julio de 1950.—El ingeniero jefe, José Crespo Alvarez.

TRASPASOS
TRASPASAMOS tienda de Ultramarinos en calle muy importante con mucha clientela. Informes, Lastra y González, San Andrés 6 y 8. (1219)

TERRAZA Ramos Carrión
Abierto su servicio de BAR en la mañana, durante las horas del verán, diariamente.
Entrada LIBRE

Cartelena de ESPECTACULOS

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: A las 5,30, 7,30 y 11
Robert Mitchum y Burges Meredith en
TAMBIEN SOMOS SERES HUMANOS
¡¡MAXIMA EMOCION!!
En la terraza: Despedida de la notable vocalista
ELVA GLADYS
Orquesta ALFER
y nuevo servicio de bar en las secciones de las 7,30 y 11

Mañana: Presentación de la sensacional ESTRELLITA DIAZ procedente de Canarias, donde ha actuado con éxito-apoteósico durante 6 meses. ¡¡Requiere que la nueva terraza del Ramos Carrión y sus atracciones son un verdadero obsequio al público de Zamora!!

Mañana: En la pantalla: Una película inolvidable que vuelve **LA PICARA PURITANA**
La creación más destacada de Irene Dunne y Gary Grant. Dirigida por Leo McCarey. Precios normales de 5 pesetas

CINE BARRUECO
HOY: 5,30, 8 y 11
El fastuosísimo acontecimiento en tecnicolor de Metro Goldwyn Mayer
FESTIVAL EN MEJICO
Walter Pidgeon, José Iturbi, Roddy Mac Duwall, Xavier Cugat y su orquesta con la consagración como favorita del público. Jane Powell
¡¡Deliciosa revista musical a precios de verano!!

Para publicidad llamen al teléfono 1570

Suplemento de IMPERIO
dedicado a la comarca
de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 276
Jueves, 20 de Julio
de 1950

CONMEMORACION DEL 18 DE JULIO

CON sencilla solemnidad, plena de entusiasmo y de fe en el porvenir y confianza en los destinos de España, se celebró en nuestra ciudad el pasado día 18 la conmemoración del XIV aniversario del Glorioso Movimiento Nacional.

Todos los edificios oficiales y muchos particulares izaron sus banderas y adornaron sus balcones con colgaduras de los colores nacionales.

A las once de la mañana, y en la iglesia parroquial de Santa María la Mayor, bajo la presidencia de las jerarquías del Movimiento, Corporación Municipal y autoridades locales, se celebró una misa rezada.

Acto seguido, las autoridades acompañadas de la casi totalidad de los afiliados de F. E. T. y de las J. O. N. S. y de un numeroso público se trasladaron a los pases de la Mota Vieja, y ante el Monumento a los Caídos fue depositada por el camarada Alcalde y jefe local, Antonio Conde Hernández, una corona de laurel, dándose por terminado el acto cantándose por los asistentes y brazo en alto el Cara al Sol.

Inmediatamente, autoridades, jerarquías, Corporación Municipal y numerosísimos familiares, se trasladaron a los locales del Frente de Juventudes, sitos en la plaza de España, donde se procedió a la inauguración de la exposición de dibujos del camarada benaventano José Luis Alonso Coomonte, actual alumno de la Escuela de Bellas Artes de Madrid, a la que pasó desde el Instituto de Formación Profesional

Superior, la Virgen de la Paoma, que el Frente de Juventudes sostiene en mencionada capital.

Consta la exposición de 28 cuadros y 36 apuntes, maravillosamente ejecutados, y que pone de manifiesto las grandes aptitudes artísticas de nuestro camarada y paisano, merecedoras de toda clase de ayudas.

Efectuada la inauguración, el camarada Conde Hernández, dice su consigna a la Falange benaventana haciéndolo en unos encendidos párrafos de bello lirismo y de inspirado y encendido amor patriótico, que lamentamos no poder reproducir, ya que no pudimos tomar nota, ni por ser improvisado pudimos proveernos de su borrador.

Y terminada esta reseña de los actos oficiales, sólo podemos expresar, que los particulares consistieron en una casi total huida de los benaventanos desde la ciudad al campo, a los pueblos inmediatos, al Lago de Sanabria, a los Saltos del Duero.

Lo magnífico del día, y el buen humor, vacilaron totalmente la población, verificándose por todas partes, inmediaciones y lejanías, provistos de repletas cestas de merienda.

Al anochecer, y primeras horas de la noche, volvieron las calles de la ciudad a sentirse repletas, muy especialmente de gentes jóvenes, que hacían estentórea manifestación de su alegría. En resumen, el 18 de Julio fue este año en Benavente, una explosión de patriotismo y de hermandad.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Conde Hernández, y con asistencia de los señores teniente de alcalde, camaradas Mayo Barrios y Cachón Saludes, celebró su sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta Ciudad el pasado día 11 de julio, adoptándose los siguientes acuerdos:

AUTORIZACIONES

A don Santiago Domínguez Fernández y a don Emilio Pascual Hilera, para que con carácter provisional puedan colocar puestos dedicados a la venta de melones y sandías en los soportales de la Plaza de Onésimo Redondo.

A don Buenaventura de las Cuevas Celerio, para ejecutar obras en su casa de la calle de San Juan.

A don Higinio Núñez Uña, para construir un pajar.

A don Gregorio Olivas Zenón, para revocar la fachada en la casería su propiedad sita en la Cuesta del Río.

A don Severino Puente de Castro, para extracción de escombros de un solar de su propiedad sito en la Avenida de Luis Morán.

A don Ricardo Ferrero Cruz, para que en un solar de su propiedad sito en el Pasaje del Pajar de la zona de Ensanche, pueda ejecutar obras consistentes en la construcción de un edificio de nueva planta destinado a vivienda

con sujeción a proyecto del arquitecto señor Baz García.

OTROS ASUNTOS

Admitir la designación de perito que don Horacio González Estebanez hace para que informe sobre el desnivel de su casa del barrio de la Estación y concederle un plazo de un mes para emitir el correspondiente informe.

Conceder la licencia anual al vigilante de arbitrios señor Collazos Villafañila, y al oficial de intervención señor Rodríguez Marqués.

CARTELERA MUNICIPAL

Por la Comisión Municipal de Beneficencia en sesión celebrada el día 11 del actual mes de julio, se procedió a aprobar las nuevas listas de familias pobres con derecho al distrito gratuito de asistencia médico-farmacéutica y de profesora en partos a partir del primero de agosto próximo.

En su virtud, esta Alcaldía ha dispuesto lo siguiente:

a) Todos los que tenían solicitada su inclusión antes de mencionada fecha de 11 de julio se servirán pasar por la Secretaría de este Ayuntamiento en un plazo de ocho días hábiles, que se contarán a partir del 20 de actual, a fin de comprobar si se hallan o no incluidos.

b) Los que hayan resultado incluidos procederán a retirar la nueva tarjeta, previo reintegro de la misma con sello municipal de cincuenta céntimos.

c) Los que no hayan resultado incluidos, sino creyeran justificada su inclusión, pueden formular reclamación, que presentarán necesariamente antes del día primero de agosto próximo.

Se previene a los que resulten interesados, que no se admiten de momento nuevas instancias sol-



Se nota que en Zamora volvemos por nuestros fueros. En esta corrida de ayer, mandaron dos toros al corral.

Llevábamos tanto tiempo sin verlo, que ya creíamos que aquí no se usaba de eso; pero sí, sí...

Pensamos si esto del beneficio a las hermanitas tendrá gafe. En los dos que ha habido en Zamora, hemos visto toradas y hemos oído un sin fin de avisos.

¡Mira que si en el anterior llegan a torear gitano!.. Todavía no hemos terminado.

Por cierto, la corrida tardaba tanto en empezar que llegamos a creer que los matadores se había ido.

¡Cuánto mejor hubiera sido!

Dej cartel que vimos ayer, al que estaba anunciado, había tanta distancia como del cartel nuevo al Parque de Mola.

Antes de que pongan los autobuses, claro.

En la estocada que le dió Gitanillo a su toro, le sacó el pinchito por delante, entre las dos patas delanteras.

Parecía algo así como un toro con tripode para sujetar la cabeza.

Los caballistas que salieron detrás del coche, adornado con las bellas presidentas, no podían ser más desiguales.

Son los corre llaves del futuro, que se están entrenando.

Por cierto, un espectador que no estaba al tanto de las sustituciones, cuando los vió salir le dijo muy convencido a un acompañante: "Mira, ese del sombrero ancho es el Duque de Pino, hermoso".

Y se quedó tan tranquilo.

Alfonso Merino, cuando entraba a matar no veía manera de clavar el estoque y una de las veces se pasó y quedó abrazado a su toro, igual que un luchador de grecorromana intentando una llave.

Eso todavía no lo hace el Litri.

Nos dicen que a Alfonso Merino le apodera y apadrina el director de "Ruedo".

¿Por qué no te busca un puésto en la redacción?

Gitanillo de Triana tenía tan pocas ganas de hacer nada, que en cuanto despachó a su toro se arrimó a la barrera y no se movió en toda la tarde.

Lo grande es que se arriara a algo, porque, por lo visto, él no mantiene esas costumbres.

En las corridas de Feria, en Valencia, torearán los seis días Aparicio y Litri.

Nosotros creíamos que el plato típico en esas latitudes era la paella.

Cuando hablaron los diestros de nuestra corrida por radio, dijeron que iban a hacer todo lo que pudieran.

¡Menos mal!

Los españoles no hemos quedado muy bien en Río de Janeiro, pero ahora vamos a demostrar que para torear no necesitamos "torcida".

Antes necesitábamos toros; ahora, con la mitad vamos que ardemos.

Y a propósito de "torcida". ¿Qué más torcida que la estocada de Gitanillo?

Si la ven en Río, todavía no han terminado los pe-tardos.

Estas corridas combinadas entre matadores y novilleros se denominan mixtas.

Pero ésta tardó tanto en pasar, que la llamaremos mercancías, y eso en pequeña velocidad.

VIOLO

Los Deportes

FUTBOL MODESTO

Peña Catayo, venció, 3;
Cultural Marbaño, perdió, 1

VEZDEMARBAN

Y esta aparatosa derrota de debe a que nuestros muchachos se encuentran en las mismas condiciones que los grandes futbolistas internacionales españoles; o sea, días de mucho, vespaldas de nada. Resultaron los mejores jugadores lesionados (delantero centro, medios volantes, derecha izquierda y extremo derecha); que soportaron malamente durante el partido los malos puntapiés y empujones dados. Añadiendo que el resto del equipo estaba agotado físicamente, no es de extrañar que se dejaran ganar. De todas formas, la Cultural, tiene el honor de haber hecho un juego claro y limpio en todo momento.

Se dió la coincidencia de perder por 1-3 como ocurrió en el Estadio de San Pablo en el encuentro efectuado entre España y Suecia.

No nos olvidemos de que el último gol que marcó "La Peña Catayo" en nuestra portería, aunque el árbitro lo declarase válido, bajo el punto de vista de unos caballeros, "debía" haberse anulado. Y no describimos esta última jugada ya que la presenciaron todos los espectadores y el mismo equipo contrario reconocerá que estamos en nuestro derecho al indicarlo así.

No obstante felicitamos a "La Peña Catayo" (porque al fin y al cabo nos han ganado) y le deseamos que continúe sus éxitos con las flamantes camisetas rojas y azules. Ahora que eso sí ¡¡¡sin patadas, empujones y... goles mal metidos!!

LOS CORRESPONSALES, F. y A.

M. ROMERO MOREJON
MEDICO - ODONTOLOGO
Suspende su consulta del 20 de Julio al 20 de Agosto

MANUEL BELLIDO
MEDICO - ODONTOLOGO
Suspende su consulta hasta el 21 de agosto

M. Rivera Caño
Cierra su LABORATORIO DE ANALISIS desde el día 20 del actual hasta el 10 de Agosto

Cohetes... como en Río

Monlarracinos

Con motivo de la festividad de la Exaltación del Trabajo se celebró el día 18 en el magnífico campo de la "Vega", el emocionante partido de fútbol, entre los equipos "La Plata" de Zamora, y el "Atlético Valderaduey" de esta localidad.

Venció el equipo local por 2-1, marcando los goles por los vencedores el extremo izquierdo en un tiro formidable y esquinado que después de rebotar en el lateral opuesto, se coló en la puerta; el segundo fue conseguido por Daniel. Finalizado el encuentro el portero local Manolo bloqueó un balón obtaculizado por su propio defensa formándose un lío en la puerta local y resolvió una defensa tocando el balón con la mano antes de que se colara en la puerta. Se tiró el penalty consiguiendo por el defensa central Paco y de un tiro estupendo batió al meta local.

Con este resultado se llegó al final del encuentro que arbitró un aficionado de esta localidad poniendo toda su buena voluntad para llevar a cabo su cometido. Por los vencedores destacó toda la línea defensiva y la delantera batalló constantemente aunque se agotó al final por falta de entrenamiento. Todos pusieron de su parte por alcanzar la victoria y no es poco. Por los vencidos destacó su defensa central Paco sobre todos, siguiéndole en méritos el portero. Perdieron con toda deportividad y antes y después del partido todos los componentes de los dos equipos probaron una magnífica monada preparada por el gran estilista y jugador del equipo local Beyo. Asistió mucho público entre el que se encontraba el señor alcalde y demás autoridades de la localidad. El primer gol del equipo local fue acogido con una descarga de cohetes demostrando de este modo el entusiasmo que ha despertado el fútbol en este pueblo. El "Atlético Valderaduey" se alineó de este modo: Manolo; José Luis, Angelito, Horacio; Mauri, Leonardo; Macala, Beyo, Miguel, Daniel, y Esteban.

EL CORRESPONSAL, MACALA

Ezequías Rivera
PRACTICANTE
Desde esta fecha se reincorpora a sus actividades profesionales

S. MADRAZO
MEDICINA Y CIRUGIA DEL RIÑON Y URINARIAS
A las 12 y a las 5
P. de Fernández Duro, núm. 3
Teléfono 2028

Cañonazos a la meta

Una buena noticia para la afición futbolística benaventana: El problema campo de deportes marcha por muy buen camino. Nuestro Ayuntamiento está a punto de llevarlo a feliz término. El sitio elegido es bueno por su proximidad y fácil acceso para el personal y vehículos. De esperar es que las cosas se activen todo lo posible, pues la temporada de fútbol se acerca y Benavente necesita campo.

Al Brasil, a pesar de su "torcida", no le salió todo a derechas... En el último "paseo" dió un gran tropezón y la copa salió despedida de sus manos... Pero no llegó al suelo, porque los uruguayos lo cazaron en el aire. España, con mucha cantidad de obstáculos en su marcha hacia el título, tropezó dos veces... Y es verdad que no quedó en el mejor lugar, pero tampoco en el peor...

La mayoría de nuestros jugadores han quedado más maltrechos que Don Quijote en su batalla contra los molinos... También la afición española, a consecuencia de los últimos encuentros, ha quedado cansada y con el sistema nervioso averiado... Ahora hay comentarios para todos los gustos y de todos los colores: "Que si con tal equipo no hubiese pasado lo que pasó"... "Que si fulano es más jugador que zutano"... En fin, que no jugaron todos los que fueron... ni fueron todos los que más juegan...

CUBICHI

P. ARCE GARCIA

Médico. Del Instituto Médico de Post-graduados de Valdeocilla (Santander)

ANALISIS CLINICOS
Transfusión de sangre y Plasma
Eduardo Dato, 12 BENAVENTE
(Censurado)

Fernando Regueras

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Enfermedades de los niños
Consulta diaria
Pasaje Conde Patilla 1 Benavente
Censurado

Ezequiel Hidalgo Carballo

MATERNOLOGO DEL ESTADO
PARTOS Y MATRIZ
Consulta diaria Plaza San Francisco 2
TELÉFONO 76 BENAVENTE

Movimiento de población

Nacimientos:

José Luis Perlínes Herrero, Ana María Franco López, Benita Saldin Ramos, Manuela Hernández, Fernández, María Isabel Guerra Zanca, Pablo Morillo Manteca, Ana María Pascual Carballo.

Defunciones:

Felicja Gutiérrez González, de 65 años; Camilo Luis García Enrique, de nueve meses; Marina Rodríguez Pisabarros, de 65 años.

HOMELINES

SALIDAS PARA EL MES DE AGOSTO

LINEA A CENTROAMERICA

El transatlántico "BRASIL" (20.000 toneladas) saldrá de VIGO en su segundo viaje, desde este puerto, el día 14 de AGOSTO, para

NEW YORK

admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga.

Consignatario en VIGO:
B. LOGARES - Avda. Monte Río, 8. Teléfono 2185

HERNIADOS

APARATO ENARTHRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO Y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión, no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas característias. Estos APARATOS se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en ZAMORA, para recibir encargos, el día 24 del actual Julio, de 11 a 1 y de 4 a 6 en el consultorio de don Rosendo Calamita, calle de Santa Clara número 63, piso tercero, bajo su prescripción.

Casa Central. Fundada en 1897. «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (Antigua de las Torres), 5 y 13. MADRID
(Caja central Sanitaria núm. 586)

GUERRA EN ASIA

La guerra de Corea es una toma de posiciones. Es la península un baluarte importante en los mares amarillos, tanto para los rusos como para los yanquis. Corea es las Islas Hanyay del Asia Este. No debe por ello extrañar que la defendan los americanos, para quienes sería gran pérdida el no tenerla. Si esto ocurriera, el Japón se vería directamente amenazado, Alaska sería mucho más vulnerable, y dejarían de tener los norteamericanos unas importantísimas bases desde donde atacar a las costas amarillas.

Por eso, Corea será defendida a toda costa, sin pactos de paralelos treinta y ocho ni arreglos raros. Los americanos saben esto de sobra, tanto como que de momento tienen perdida la partida, pero que a la larga no. Porque se irán retirando monótonamente al paso que irán reforzando la punta sureste, donde deberán resistir. Están de moda, y además son lógicos los enquistamientos.

Corea es la primera de las batallas que enciende la guerra en Asia cuyo continente todo lo pretende Rusia. Rusia, que quiere asomar a la Malasia y al Indico como ya asomó a los mares de la China. Rusia, que se cree designada para asumir la dirección de los pueblos de "el peligro amarillo".

La política de Rusia, en mayor grado que la de Estados Unidos, es imperialista. Porque si éstos aspiran a una hegemonía comercial mundial, lo

que Rusia quiere es la hegemonía de mando, de incorporar a los pueblos a su seno. Y el comunismo es la teoría para mandar fuera de casa; el comunismo de la felicidad paradisíaca que iguala a los hombres y les da una vida material feliz. Porque la teoría con que Rusia anda por casa es nada más un socialismo, con sus clases sociales, con sus leyes civiles y pena les nada raras y con su refinada administración pública dirigida por los cincuenta y cuatro ministerios.

Me parece bien—yo soy un entusiasta partidario—la vida material feliz, tanto que creo in-

Por Fernando ARIAS

sensato mortificársela inútilmente. Y mejor me parece consentir de paso una vida espiritual cada cual a su estilo, siempre que no se lesione la idiosincrasia general, valga la frase, que, entre la gente civilizada está compuesta por las ideas de justicia, de decoro, del más posible sosiego y de cierto respeto a lo estatuido. Pero lo que no me parece bien es el imperialismo, sea de quien sea, la ilegalidad y la violencia. No me parece bien la frase de Maquiavelo de que el fin justifica los medios. Mucho menos la de Catalina, de que, además, los ennoblecen. A Maquiavelo hay que disculparle porque lo que decía era porque su patria estaba hecha un mosaico y quería imbuir a algún poderoso esa idea para

que se tomase la empresa de ayuntarla.

¿Son ideas estas liberales y trasnochadas? Más bien todo lo contrario, a no ser que sea liberalismo entendido en el recto sentido que debería tener la palabra. Entiendo que liberalismo debería querer decir doctrina práctica que procura la vida agradable, tanto pública como privada, pero sin consecuencias desagradables. Cosa difícil, pero posible. Cosa de política y buen sentido, que, indudablemente, es un arte muy difícil y muy serio para ser entendido de un modo caclquil.

En resumidas cuentas, tras un aparente idealismo, los imperialismos ocultaron siempre un egoísmo bárbaro y prepararon en todo tiempo un aparato político tremendo para marchar bien dentro y dar buena sensación por fuera. No creo, al menos en mil años, en un paraíso general, como no creo en la eficacia de un recibí si no existiera el juzgado ni en la bondad de un hipócrita. Creo mucho en lo que veo, y no en todo, y, muy consciente de que la Naturaleza procede por evolución, por evolución lenta y orgánica, creo que toda la política y todas las expansiones, solo son buenas si se van haciendo así. Lo mismo que también niego, como absurda, la inmutabilidad de cualquier cosa, salvo algunos conceptos del mundo del espíritu.

Así, pues, valiente sosiego el que va a pasar por las montañas del Himalaya atravesando el suelo del puro budismo. Es otra etapa más de una expansión imperialista que a los ingleses mucho ha de preocupar.

La Vuelta a Francia

Kubler ganó la sexta etapa, contra el reloj

La sexta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia se ha disputado sobre el recorrido Dinard-Sain Briene 78 kilómetros contra reloj. El ganador ha sido Ferdinand Kubler (Suiza) que invirtió en el recorrido 1 hora, 57 minutos y 22 segundos. A continuación se clasificaron Florenzo Magni (Italia), con 1-57-39; Goldschmidt 1-58-18; Maurice Blomme (Bélgica), 1-58-38; Bobet (Francia) y Lambrecht (Bélgica) los dos en 2-1-7. Después de esta etapa la clasificación general ha quedado como sigue:

1. Goldschmidt (Luxemburgo), 43 horas, 8 minutos y 31 segundos; 2. Kubler (Suiza) 43-0-12; 3. Bernard Gauthier (Sudeste de Francia) 43-9-25; 4. Florenzo Magni (Italia) 43-11-15; 5. Lambrecht (Bélgica) 43-11-49; 6. Blomme (Bélgica) 43-13-11; 7. Bobet (Francia) 43-14-1.

DESPERTO CIEGO

Se había tendido en la arena bajo la luz del sol

TORTOSA 19.—Después de tomar un baño se tendió en la arena de la playa de Amolla, Antonio Pulg de 24 años, que se quedó dormido bajo un sol tropical teniendo sobre los ojos unas gafas. Al despertar recibió la dolorosa impresión de que había perdido la vista por efecto de los rayos solares. La escena impresionó vivamente a la colonia de veraneantes ante los gritos desgarradores que daba el joven.—Clifa.

Regreso de Río

(Viene de la página PRIMERA)

—Porque no había plazas en un sólo avión para todos y hemos tenido que repartirnos: Panizo y Zarra han sido los primeros por hallarse lesionados. Gaiña porque tenía la naturales ansias de conocer a su primogénito, que como saber, nació el mismo día en que llegamos a Río, y yo... bueno, yo he venido para cubrir la otra plaza vacante.

—Iñiqui —como todos viene más moreno y delgado—toma la voz cantante en nombre de sus compañeros que, ciertamente, no parecen con muchas ganas de hablar. Panizo trae una pierna escayotada. Zarra se resiente de su costilla rota y Gaiña parece como si detrá de cada puerta fuese a encontrarse a su hijo.

—Beno, Iñiqui, ¿qué ha pasado en Río?

—Nosotros no somos los indicados para comentar nada, solo puedo decirte que el equipo ha batallado lo mejor que ha podido poniendo cada uno de nosotros el alma en cada encuentro que juzgáramos. Luego si las cosas han salido mal, como al principio salieron bien, no es culpa de nadie.

—¿Pero qué sucedió para que el equipo se hundiera al final del campeonato?

—Cansancio, agotamiento... El clima nos ha perjudicado mucho. Frente a Inglaterra se hizo un gran partido pero en aquella ocasión el tiempo, lluvioso, nos era propicio. Luego hay que tener en cuenta las lesiones. Lo de Panizo fué tremendo y lo de Zarra. Si estos dos no se lesionan al comienzo del encuentro con Suecia, les hubiéramos podido ganar.

—¿Tú estás satisfecho de tus actuaciones?

—En lo que a mí respecta —se encoge Eizaguirre de hombros al tiempo que esboza una sonrisa— tengo la conciencia tranquila porque he hecho cuanto he podido. Si alguno se me ha escapado de las manos ha sido por intentar apresar mejor.

Panizo, que se apoya en sus

compañeros al andar, trae todavía un gesto dolorido.

—Me han fastidiado bien— comenta. Primero me destrozaron la pierna derecha los ingleses; ahora los suecos la izquierda...

—¿Qué tiempo tardarás en curar?

—Un mes aproximadamente. Me ayudó la lesión en un choque con un medio sueco cuando no iban quince minutos del partido.

—Lo tuyo Zarra, ¿qué es?

—Fractura de una costilla, según el dictamen médico de Cabot; me molestó mucho durante todo el partido.

—Creo— a la vista de los últimos resultados de los demás equipos— que España pudo proclamarse campeón.

—Nos faltó suerte para eso. Después del partido con Inglaterra todos estábamos animadísimos. Pero las cosas no salieron como esperábamos.

—¿Qué influyó en la baja del equipo?

—Las lesiones más que otra cosa. A Gaiña es más difícil aún hacerle hablar. Pero al fin nos dice.

—No me parece oportuno entrar a discutir por qué se ha perdido y por qué se ha ganado. En fútbol está demostrado que no hay enemigo pequeño y que las sorpresas abundan. Personalmente estoy satisfecho de mis actuaciones y de las de todos mis compañeros. Hemos luchado para traernos el título, pero no ha podido ser. La derrota frente a Brasil inevitable nos cortó las alas.

—¿Cuál fué vuestro mejor partido?

—El día de Inglaterra. A pesar de ser los ingleses los ases, ese día parecían ellos nuestros discípulos. ¿Y qué buenos son!

Para final hemos dejado a Muñoz Calero, presidente de la Federación Española con el que habría muchas cosas que hablar. Pero hoy, comprenderán ustedes, no es ocasión.

—España—dice don Armando— puede sentirse satisfecha y orgullosa del papel que han hecho sus jugadores en Río. Llegar a la fase final del campeonato después de dejar a un lado a Inglaterra es ya una proeza digna de elogio.

—Sí, sí, pero ¿y lo que pasó después?

—Lo que pasó después —corta Muñoz Calero— se explica muy fácilmente: no hay más que un equipo.

—¿Pero no iban veintidó jugadores?

—Iban... Pero ya han demostrado que los reservas no están a la altura de los titulares. Y en cuanto estos fallaron, todo se vino abajo.

JUAN DE DIEGO

Dos nuevas divisiones...

(Viene de la página primera)

anuncia que al norte de Yongdok continúa el repliegue de las fuerzas rojas, bajo la presión de las fuerzas terrestres de las Naciones Unidas y los bombarderos de la marina y la aviación.—Efe.

El gobierno de Nicaragua anuncia que tiene mil hombres entrenados para su envío inmediato a donde las Naciones Unidas lo consideren conveniente. Es el primer país que responde favorablemente al llamamiento del secretario general de la ONU.

Dinamarca no enviará fuerzas terrestres a la lucha de Corea, pero pone a disposición de las Naciones Unidas una ambulancia completa de la Cruz Roja.

★ Holanda presta apoyo a la resolución del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas. El envío del destructor "Eversen" es la primera ayuda material de dicho país.

UNA GUERRA RUSO-YANQUI

Ocho mil millones de dólares costará a EE.UU. el "conflicto policiaco" de Corea

WASHINGTON (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal, Lorenzo Garza).

SA "acción policiaca" de Corea, cual modestamente llama Truman a tal conflicto, costará a Norteamérica, según un cálculo inicial, ocho mil millones de dólares. Como el arruinar a este país constituye uno de los mayores objetivos soviéticos, Rusia marca un punto de ventaja al imponer esa guerra a los americanos. Más que a fuerza de ideas es a fuerza de dólares en ayudas económicas a los exterráneos que Norteamérica va comprando tiempo y espacio contra el avance comunista en el mundo. Es tal el convencimiento que sobre ello aquí impera que el presidente de los Sindicatos de la Industria del automóvil propuso hoy a Truman que este país emprenda un plan de ayuda económica al mundo a razón de trece mil millones anuales durante cien años para desterrar del globo el comunismo y como único recurso para asegurar la supervivencia de la democracia. Ese billón de dólares al cabo de un siglo es, precisamente, según algunos cálculos, lo que también la última guerra costará en cargas a las presentes y futuras generaciones americanas.

MIENTRAS EN EE. UU. SE DIVAGA...

Pero en tanto que aquí se divaga, una nueva expresión de los métodos rojos llega hoy a la propia fibra del pueblo americano al conocerse que aquellos asesinaron el domingo por la noche a treinta soldados americanos heridos, tendidos en camillas en un puesto sanitario, así como al sacerdote católico que estaba administrando los sacramentos. La impresión causada aquí por esta salvajada, ha sido enorme al sumarse a otros recientes asesinatos por los rojos de prisioneros americanos, viniendo a confirmar las declaraciones recientes del alto mando americano de que se estaba combatiendo contra el enemigo más bestial que jamás se haya enfrentado Norteamérica.

UNA GUERRA RUSOAMERICANA

La realidad es que ese es el estilo que en una guerra total con-



TENSION EN EUROPA

Se derrumban algunos conceptos estratégicos que se creían infalibles

PARIS.—(Crónica de nuestro corresponsal, Guy Bueno).

El conflicto de Corea dura ya tres semanas. Lo que debió ser una simple "acción de policía", se ha convertido en operaciones militares y si los Estados Unidos creyeran poder resolver el problema mediante cuatro barcos de guerra y cuatro aviones, el desarrollo de las hostilidades ha demostrado que ni siquiera el empleo de divisiones norteamericanas ha podido restablecer el equilibrio de fuerzas. Sería absurdo suponer que el fracaso de las fuerzas occidentales que hoy combaten bajo la bandera azul y blanca de la ONU contra la agresión —pues fracaso hubo y hay, cualquiera que sea el curso ulterior de la campaña— no ha provocado una profunda emoción en Europa y modificado más de un concepto estratégico que se suponía infalible.

tra Rusia predominaría por doquier entre los comunistas, empalideciendo de insignificancia toda la historia de crímenes de guerra de Nuremberg.

Por vez primera, también hoy se ha anunciado aquí oficialmente que las autoridades militares poseen pruebas de que el ejército comunista coreano está dirigido por técnicos rusos, aunque ningún ruso participe por ahora en las actividades combativas del frente. Lo que también se ha logrado descubrir es que la guerra comunista es dirigida por el mariscal soviético Melonowsky, que lleva cinco años en aquellas latitudes preparando esos ejércitos que ahora invadieron Corea. Melonowsky es íntimo amigo de Stalin, gran favorito de éste y cotidianamente ambos conferencian por teléfono directo sobre la marcha de la contienda. Con Melonowsky de un lado y Mac Arthur del otro, con todas sus armas, ese conflicto no puede ser más abiertamente una guerra rusoamericana; pero merced a la falsedad internacional de nuestro tiempo, la embajada americana continúa en Moscú igual que la embajada rusa, con toda la quinta columna soviética, continúa normalmente en Norteamérica, sin darse por enterados de que hay tiros en Corea.

Para el francés, la guerra coreana tiene el mérito de revelar de repente que detrás del plan Marshall, del Pacto del Atlántico, de todos los comités de coordinación estratégica y de los Estados Mayores occidentales no hay más que seis divisiones norteamericanas—cuatro en Alemania y dos en el Japón—y alguna que otra división francesa e inglesa ya durante comprometidas en las operaciones que ambos países desarrollan respectivamente en Indochina y Birmania. Y nada más.

Es decir, que si por ventura Rusia quisiera desencadenar una tercera guerra mundial, no habría medio de rechazar su ofensiva en ninguno de los teatros de guerra por ella escogidos y que tan sólo un largo conflicto podría modificar el desequilibrio inicial y devolver acaso a Europa su libertad y a América la victoria. Porque también ha quedado demostrado que la aviación por sí sola, y por potente que sea, no basta, que no son los carros de combate, tan siquiera, los que deciden el curso de las operaciones tácticas, sino, una vez más y como siempre, la infantería.

Ahora bien, el conflicto actual demuestra que tampoco basta el número de soldados. La guerra de Corea evidencia que además deberán estar bien entrenados y, sobre todo, disponer de buena moral. Todo esto ha faltado en Corea hasta ahora, salvo del lado nortista.

Lo que se sabe sobre parálisis

(Viene de la página 2.ª)

dico, sin tratar de resolverlo por medios caseros más o menos recomendables o peligrosos; higiene cuidadosa de la piel, y sobre todo, de las manos.

No se ha podido demostrar que el agua y la leche sean portadores del germen, pero sí debe tomarse la elemental precaución de no tomar la leche cruda, aun cuando tampoco es recomendable el beber la agua hervida, sino simplemente limpia o filtrada.

Es absurda la leyenda de que los plátanos transmiten la enfermedad que, en cambio, constituyen un buen alimento para los niños, como tampoco son culpables otras frutas, siempre que estén bien lavadas y peladas. En cambio deben restringirse todo lo posible las verduras de huertas regadas con aguas residuales y que hayan de comerse crudas.

Todo lo que pueda determinar en el individuo una menor resistencia de su organismo, debe ser cuidadosamente evitado. Por ejemplo: los baños de sol a dosis elevadas e intempestivas. Una piel sana es la mejor barrera contra la parálisis y otras muchas enfermedades y un simple eritema solar, con su descamación ulterior, abre la puerta a toda infección.

Otra cosa muy distinta son los cuidados severos que deben adoptarse en el domicilio de un enfermo y aun cuando el médico que haga el diagnóstico y dé el obligado parte facultativo a la Jefatura provincial de Sanidad, indicará las

mencionemos en este trabajo de vulgarización.

El período de contagiosidad, es de tres a seis semanas, según ha fijado la Conferencia Internacional de la Poliomielititis, celebrada en Bruselas durante los días 22 a 25 de mayo de 1948.

Durante todo ese tiempo debe efectuarse la desinfección cuidadosa de todos los objetos tocados o usados por el enfermo y sobre todo de la orina, heces fecales y los retretes. Todos los miembros de la familia y que vivan con él, deben ser objeto de una vigilancia especial durante un período de doce días. Los hermanitos del enfermo deben ser aislados y evitando todo contacto con otros niños sanos, por lo menos durante quince días. En cada caso declarado, deberán llevarse a cabo una investigación epidemiológica que abarque el estudio biológico del medio y de sus alrededores.

No debe olvidarse que el período de incubación de esta enfermedad dura de 10 a 12 días, sin que el individuo presente sintomatología alguna y en ese tiempo puede darse la vuelta al mundo y de los antipodas podría llegar por vía aérea un enfermo contagioso, sin el menor signo de enfermedad. Pero aun en estos difíciles casos, puede la Sanidad Nacional, tomar medidas eficaces.

FRANCO, SIGUE FIRME EN SU PUESTO REVOLUCIONARIO

PALABRAS DE GIRON A LOS TRABAJADORES

MADRID, 18.—El ministro del Trabajo dirigió esta noche por Radio Nacional un mensaje a los trabajadores con motivo de la Fiesta del Trabajo. Empezó diciendo que el 18 de julio como fiesta del Trabajo y de la Liberación, quiso poner juntas las ideas de una nueva realización en el camino de la justicia social. La solución dada con el triunfo no estaba en pugna con los fines sobrenaturales del hombre y por ello atendían también a la parte más noble del ser humano. Franco—añadió—ha querido un día y otro día, sin cejar un instante, con una tenacidad a prueba de todo desfallecimiento, la solidaridad de los hombres que forman la mayor parte del país. Esta solida-

ridad es la que ha dado solidez a nuestras doctrinas y la que ha fraguado los cimientos de nuestra obra: unas creaciones que hace unos años y la garantía la permanencia parecían montadas al aire.

Señala las mejoras llevadas a cabo por el régimen en materia social y hace un parangón con los regímenes anteriores. Afirma que Franco vela porque millones de trabajadores españoles tengan la obligación inexorable de obedecer sus órdenes y de ejecutarlas con un sentido militar rígido que no admita disculpa.

Quienes piensen que Franco ha flojeado en este camino—siguió diciendo el ministro—pueden tener una terrible sorpresa. Franco no

sólo no flojea sino que como nunca está más firme en su puesto histórico y en su puesto revolucionario. Porque la Historia misma se complace en añadir a su figura cada año un motivo para permanecer en pie sobre un horizonte turbado por presagios imprecisos.

Alude a lo que está aconteciendo en Europa y dice que Europa se sentirá seguramente a sí misma cuando haya descubierto que entre ella y España no están solamente los Pirineos, sino los campos Cataláunicos donde es posible que vuelva a encontrar la perdida vitalidad de pueblos que fueron grandes para la cultura, para la fe, para la paz.

Nosotros hemos tratado de emplear el arma de la justicia, que es la libertad. Por eso nos encontramos libres en nuestra soledad. Nosotros hemos buscado al ser hu-

mano, no al ciudadano; hemos buscado la libertad del hombre y no su esclavitud; hemos legislado y hemos trabajado no para el hombre número, sino para el hombre espíritu; hemos buscado el bienestar para un ser dotado de alma y no para un instrumento dotado de músculo. Terminó diciendo que Franco ha buscado los obreros en toda su integridad, los ha dotado de instrumentos para hallar la libertad del hombre dentro del hombre mismo y les ha dado el orgullo legítimo de ser los propios libertadores. Franco ha defendido la dignidad de los trabajadores y vosotros habéis puesto la capacidad de sacrificio para que él la lograra y al lograrla hiciera un bien a España.